Lgsningsforslag gving 1, ST1301

Oppgave 1 Anta at vi observerer folgende maledata: 1,2,5,4,3,2. La x;
vaere den 7’'te malingen. Lag en vektor som inneholder disse tallene og utvikl
uttrykk som beregner
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uten bruk av mean, sd og var. Kontroller at uttrykkene er riktige ved a sam-
menligne resultatene med hva du far om du bruker R’s innebygde funksjoner
mean, sd, og var for dette.

Oppgave 2 Anvend funksjonene max, min, sort, og order pa vektoren i
forrige oppgave. Hva gjore disse funksjonene?

Oppgave 3 Skriv enklest mulige uttrykk for a lage fglgende vektorer:

(4,4.1,4.2,4.3,4.4,4.5,4.6) (5)
(5,7,1,5,7,1,5,7,1,5,7,1,5,7,1,5,7,1) (6)
(10,9,8,7,6,5,4,3) (7)

Tilordne uttrykket for den siste vektoren til en variabel x. Skrive et enklest
mulig tilordningsuttrykk som endrer 8-tallet i vektoren til -1.

Oppgave 4 Oppgave 1.1, i ISWR (leereboka).

ISwR, oppg. 1.1:

> x <- 10:1
> X

[1] 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
> nyx <- c(x[1:5],100,x[6:10])




> nyx
(1] 10 9 8 7 6100 5 4 3 2 1

Oppgave 5 Vi gnsker & beregne hvor mange mater vi kan trekke et ordnet
utvalg pa stgrrelse 4 fra en samling pa 1000 distinkte objekt, d.v.s.
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innsatt n = 1000 og = = 4. Vi skal lgse oppgaven uten bruk av Rs innebygde
funksjon for dette, choose.

Bruk at T'(z + 1) = 2! og forsgk a beregne uttrykket over ved hjelp av
funksjonen gamma i R. Lar dette seg gjore?

Skriv uttrykket pa en alternativ mate og bruk i stedet funksjonen 1gamma
(les forst hjelpesiden for denne funksjonen).

Forklar hvorfor bare siste framgangsmate fungerer.

Prgver vi & beregne uttrykket far vi fglgende:

> gamma (1001) / (gamma (997) *gamma (5) )
[1] NaN

Dette skyldes at vi har svaert store tall i teller og nevner som er storre enn
R kan handtere. F.eks. blir

> gamma (1001)
[1] Inf

fordi 1000! er storre enn 103, Uttrykket ovenfor kan skrives om slik at vi
bare trenger & beregne logaritmene til gamma funskjonen. Vi har at
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Na kan vi beregne uttrykket i R med 1gamma funskjonen:

> exp(lgamma (1001) -1gamma (997) -1gamma (5))
[1] 41417124750




Oppgave 6 Denne oppgaven skal gjgres uten bruk av datamaskin, med for-
del i enerom (f.eks. hjemme péa hybelen). Oppgaven er a generere et tilfeldig
utvalg av stgrrelse n = 200 fra en Bernoullifordeling med parameter p = 1/2.
Dette skal gjgres ved a kaste et kronestykke 200 ganger og notere tallet 0 og
1 i tabellen pa neste side for enkeltutfall lik henholdsvis mynt og kron. Lever
tabellen separat pafort et “nickname” du velger selv.

Poenget med oppgaven kommer lenger ut i kurset.




